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LES ÉNIGMES DE GILLES (39) 
Voici une nouvelle énigme qui demande un peu d’imagination. Je vous donne d’abord la solution de 
l’énigme 38 puis l’énoncé de cette nouvelle énigme. C’est toujours un plaisir pour moi de recevoir vos 
commentaires et de discuter de votre solution. D’ici là, amusez-vous bien ! 
 
Solution de l’énigme 38 
Rappel de l’énoncé : 
Voici quelques chiffres associés à des expressions connues que vous devez trouver car on ne donne que la 
première lettre des mots clés. Par exemple, si on a « 7 M… du M… », on doit reconnaitre : « 7 Merveilles du  
Monde » : 
1. 4 A… dans un jeu de C…    
2. 12 S… du Z… 
3. 11 J… dans une É… de S... 
4. 36 P… dans une V… 
5. 18 T… sur un P… de G… 
6. 3 L… et 3 C… dans un C… P… 
7. 10 C… dans un N… de T… 
8. 88 T… sur un P… 
9. 64 C… sur un É… 
10. 168 H… dans une S… 
11. 29 J… en F… dans une A… B… 
12.  24 L… dans l’A… G… 
   

Solution :  
1. 4 As dans un jeu de Cartes 
2. 12 Signes du Zodiaque 
3. 11 Joueurs dans une Équipe de Soccer 
4. 36 Pouces dans une Verge 
5. 18 Trous sur un Parcours de Golf 
6. 3 Lettres et 3 Chiffres dans un Code Postal 
7. 10 Chiffres dans un Numéro de Téléphone 
8. 88 Touches sur un Piano 
9. 64 Cases sur un Échiquier 
10. 168 Heures dans une Semaine 
11. 29 Jours en Février dans une Année Bissextile 
12. 24 Lettres dans l’Alphabet Grec 
 
Énigme 39 
Énoncé : Voici une équation qui, bien sûr, n’est pas juste : 2  +  2  +  2  =  244. Pouvez-vous 
rendre cette équation juste en ajoutant un seul trait ? Cependant, vous ne pouvez pas simplement tracer 
une barre en travers du signe =. 
 
 

À la prochaine ! 
Gilles OUELLET 


